"链"上话合作 携手创未来

-写在第二届中国国际供应链促进博览会开幕之际

"链接世界,共创未来"。

作为全球首个以供应链为主题的国家级展会,第二届中国国际供应链促进博览会将于11月 26日在北京中国国际展览中心顺义馆启幕。

展链条、展生态、展场景。这场"链"味十足的经贸盛会,将促进供应链上中下游衔接、 大中小企业融通、产学研用协同、中外企业互动,推动中国与世界双向奔赴、合作共赢。

A 赴约,共襄经贸盛会

继首届链博会上携3家中国供应链 企业参展后,今年苹果公司将携4家各具 特色的供应商到场;去年在展会现场提交 专利和商标申请的宁德时代,今年又将带 来多个独家新品……一个个大家耳熟能 详的企业,从链博会的"头回客"成为 "回头客"。

既有老朋友,也有新面孔。

首次亮相链博会的麦当劳中国,不仅 将通过沙盘展示今年7月在湖北新投产的 供应链智慧产业园,还将带来不少首发首 秀,包括绿色农业文创周边、以"RFID+物 联网"为核心技术的新一代"一箱一码" 智慧物流方案新成果等。

截至目前,已有600余家中外企业确 认参展第二届链博会,参展企业数量比首 届增长约 20%,世界 500 强、中国 500 强、 中国民营企业 500 强企业分别比首届增加 42%、46%和70%。

"虽然展览面积由首届的 10 万平方米 增至12万平方米,并在中国国际展览中心 朝阳馆设立绿色农业链分展区, 但仍然是 一位难求,不少有意愿参展的企业遗憾未 能成行。"中展集团董事长林舜杰说。

报名踊跃、"一位难求"的背后,是 "链"对广大企业的吸引力。

相比其他展会,链博会不是展销商品, 而是展链条、展生态、展场景;不只关注短 期交易, 更注重供应链上中下游企业的长 期合作和共同发展。展商之间不是"掰手 腕"抢客户,而是"手拉手"找伙伴。

第二届链博会设置了先进制造链、清 洁能源链、智能汽车链、数字科技链、健康 生活链、绿色农业链6大链条和1个供应 链服务展区,帮助参展企业更好识别自己 在供应链上的准确位置、找到全球最优的 "链"上合作伙伴。

其中,先进制造链将从前端研发设计、

新材料运用、关键零部件加工、智能制造等 方面,展示全球先进制造领域的全产业链;

清洁能源链将以"源网荷储"为基 础,展示清洁能源从供给到消纳的全周期 产业链:

智能汽车链将从上游零部件环节、中 游动力电池和智能网联环节、下游系统集 成及横向服务环节进行展示;

健康生活链不仅覆盖从出生到养老全 生命周期的健康产业链条,还将展示传统 医药保健、健康人居、健康消费等……

"我们自主研发的 AI 牛瘤胃胶囊在首 届链博会上备受关注,不少头部企业抛来 合作的橄榄枝。链博会为我们带来了前所 未有的机会。"内蒙古基硕科技有限公司 副总经理李先龙说,企业将展台面积从去 年的 48 平方米增加到今年的 112 平方米, 希望通过链博会这一平台, 让公司研发的 新技术走向全国、走向世界。



11月24日拍摄的第二届中国国际 供应链促进博览会智能汽车链展区



11月24日拍摄的第二届 中国国际供应链促进博览会 先进制造链展区。



11月24日拍摄的第二届中国国际 供应链促进博览会绿色农业链展区。

B聚力,共谋创新发展

德国西门子将带来全球领先的工业 自动化和智能制造技术;美国霍尼韦尔 将展示多项环保减碳技术和解决方案; 日本的艾杰旭(AGC)公司将亮出全球 顶尖的 HUD 抬头显示产品……

第二届链博会上,新产品、新技术、新 工艺、新材料将纷纷亮相,走进展厅,便能

一览产业前沿动态和最新科技成果。 向"新"而行,是第二届链博会的突

链博会首次设置的先进制造链展区, 将聚焦新质生产力,展现先进制造业在推 动产业升级、提升国际竞争力等方面的重 要作用。近80家中外企业将通过实物展 出、动态演示、互动体验等多种形式,让观 众切身体验数字化、网络化、智能化技术的

不只是先进制造链,链博会每个展区 乃至每个展台都不乏新看点。

看产业升级新动能——顺丰、圆通等 企业将围绕构建数智化供应链生态,展示 物联网、大数据、云计算、区块链等创新技 术和解决方案给物流业带来的新变化;中 国铁建、中交集团、中国通号、德国克诺尔、 中国中车将呈现轨道交通领域的最新技术 和产品,从勘察设计、工程建设、高端工程 装备、运营维护等方面诠释新质生产力如 何为轨道交通产业升级赋能。

看智能制造新成果——在大族激光 展台,观看 3D 激光打印机现场打印小 型复杂结构件; 在华中数控展台, 使用 手机 App 与数控机床系统轻松交互;在 强脑科技展台,佩戴脑电设备,体验脑

多彩的活动,将让观众在互动体验中感 受智能制造的魅力。

看未来产业新布局——围绕"人工智 能"主题展开的数字科技链展区,将从底 层技术变革、中层产业孵化、上层应用场景 三个维度,全方位展示人工智能如何重塑 千行百业。生物医药、商业航天等新兴产业 和未来产业领军企业及"隐形冠军"企业, 将"秀"出前沿赛道上的硬实力,呈现面向 未来的勃勃生机。

"作为创新积聚的平台,链博会将为我 国与世界构筑起产业互融、创新互促、市场

互通的桥梁,以'链'为媒助力中外企业长 期合作和共同发展,推 动形成精准、有活力的

€携手,共创美好未来

力拓、博世、宝武、小鹏4家中 外企业联袂亮相智能汽车链,新西 兰乳业巨头恒天然携中国供应链 伙伴参展绿色农业链……中外企业 以联合展台形式参展,是第二届链 博会的一大特色。

"链博会是中国与全球供应链 深度交融和创新碰撞的重要舞台。 只有实现'你中有我,我中有你' 的共融共通,才能维护供应链稳定 畅通、让供应链真正变成'共赢 链'。"GE 医疗全球执行副总裁、 中国总裁兼首席执行官张轶昊说。

今年链博会,境外参展商占比 从去年的 26%上升到 32%,参展国 别近70个,向世界发出全球工商界 携手合作、共同维护产业链供应链 稳定畅通的积极信号。

为进一步凝聚合作共识,《全 球产业链供应链稳定畅通北京倡 议》将在链博会开幕式上发布, "六链一展区"的龙头企业将分别 牵头发起产业联盟倡议。链博会期 间将举办开幕式、8场主题活动及 60 多场会议活动,中外政商学界嘉 宾将围绕全球产业链供应链发展 的一系列重要议题展开深入交流

此外,链博会期间还将发布 2024版《全球供应链促进报告》以 及"全球供应链促进指数""全球 供应链连接指数",帮助各方了解 人形机器人、智能汽车、集成电路、 光伏发电等产业的全球供应链图谱 以及当前全球供应链发展的主要趋 势和相关风险。

开放才能发展,合作方能共赢。 "供应链是市场经济的血脉,供 应链的稳定对产业发展和企业生存 至关重要。链博会不仅是展示产品 和技术的平台, 更是促进全球供应 链合作的桥梁。"住友电工集团中 国区销售董事总经理武尾敬三说, 期待通过链博会寻找未来深度合作 的中国伙伴,努力提高整个供应链

链博会不仅助力全球产业链供 应链稳定畅通, 也通过链接全球经 济促进包容发展, 让发展成果更多 更公平地惠及每一个国家、每一个 企业和每一个人。

本届链博会汇聚了来自世界各 国的参展商,既有占境外参展商约 半数的欧美企业,也有东盟、非洲、 拉丁美洲等地区的企业。链博会还 将为中小企业提供贸易对接、技能 培训等多项支持措施,帮助他们开 拓国际市场、提升竞争力,更好融入 全球产业链供应链体系。

"我们将坚持国际化、专业化、 市场化、绿色化办展理念,进一步放 大链博会贸易促进、投资合作、创新 集聚、学习交流平台功能,携手各方 推动构建更加紧密的全球产业链供 应链伙伴关系,为促进世界经济复 苏发展作出新贡献。"任鸿斌说。

■本版文图均由新华社提供

